

市关工委召开家校社协同育人座谈会

本报讯（记者 张志忠）做好家校社协同育人工作，进一步凝聚教育合力，促进青少年健康快乐成长。日前，市关工委召开家校社协同育人工作座谈会，听取相关成员单位工作推进情况汇报，并就《关于健全学校家庭社会协同育人机制的意见》进行座谈交流。

据介绍，学校家庭社会协同育人机制能够为青少年提供全面而有效的成长环境。近年来，我市逐步建立健全家长委员会、落实家长学校、学校开放日、家长接待日等制度，积极推进社区家庭教育与传统文化教育、社区四点半学校、劳动教育与青少年成长等工作。与会人员就近年来家庭教育尤其是家校社协同育人工作开展以来的工作情况，以及学校教育教学情况、家长普遍关心的问题、关注

农村留守儿童等方面进行了深入交流。市关工委负责人指出，做好家校社协同育人工作对强化家长家庭教育主体责任，提高家庭教育水平，营造有利于青少年健康成长的家庭和社会环境具有重要意义。要遵循学生成长规律和教育规律，进一步明确学校家庭社会协同育人责任，并不断推动部门联动，促进资源共享和协同育人有效实施。

凝聚青春力量 携手共添新绿

本报讯（记者 锦秀）春风催新绿，植树正当时。4月16日，市青年志愿者协会与市青年企业家协会携手，在郭家窑乡助马堡村附近的荒地。运树、扶苗、培土、压实、浇水，大家分工明确、团结协作、干劲十足，每一道工序都一丝不苟。经过一上午的辛勤劳动，大家共栽植了近

3000株松树苗。一株株树苗迎风挺立，沐浴着春天的阳光，成为一道美丽的风景线。此次公益植树活动不仅为助马堡村增添了一抹盎然的绿意，也增强了大家的环保意识，并为青年志愿者与青年

企业家之间搭建了一座沟通的桥梁，促进了双方的交流与合作。大家纷纷表示，要以此次活动为契机，坚持不懈扩绿、兴绿、护绿，以实际行动争做生态文明建设的实践者、推动者，为美丽大同建设注入青春动力。

近日，辽宁大连龙王塘樱花园内，吸引众多游人前来观赏。图为，四月十七日，游人在樱花树下拍照。



近日，辽宁大连龙王塘樱花园内，吸引众多游人前来观赏。图为，四月十七日，游人在樱花树下拍照。

都市茶座

理性购药 避免浪费

良言

最近笔者回家时又看到附近一家药店插在门缝的活动宣传单，宣传单上密密麻麻地排满了各类活动内容，基本都是购买药品达到一定金额给予优惠让利。药店开展的此类购药活动有利于提升自身销售业绩，但在刺激顾客购买欲望的同时，也不可避免造成家庭小药箱的浪费。

“你家小药箱有没有过期药？”如果你问身边人这个问题，十有八九都说有，尤其是不常用药的家庭，过期药甚至占据大部分。为什么小药箱常有过期药，一来是作为备用药长久不用过期，二来是有的人生病买药药量估多了，病好不再服用渐渐过期，还有一种原因就是药店搞活动，看到优惠让利，有的人不免头脑发热，大包小包买回去，经常是没有使用价值长期闲置造成过期。

过期药带来的药品浪费，不仅增加了消费者的不必要经济负担，也带

来多方面的社会危害。如果服用过期药，会让身体产生不可预知的反应，一些挥发性强的过期药品也可能成为过敏原；如果过期药被不法商贩回收再次转卖，更将威胁人们的生命健康；更普遍的是人们随意丢弃过期药，药品分解溶解后，会严重污染土壤和水源，造成环境污染。遏制“家庭小药箱的浪费”，首先需要消费者理性购药、科学备药、合理用药，切忌盲目囤药，现在药店很多，出门买药很方便，基本没必要超量买药乃至囤药。其次从药店经营方而言，在努力提升经营业绩的同时，应当尽到告知提醒义务，避免顾客超量购药，而不能为了一己私利片面进行单方面的营销行为。相关部门也应出台相应机制，鼓励经营方、消费者积极参与过期药品的回收。只有凝聚多方力量，才能切实遏制家庭小药箱的浪费。

浑源县检察院积极推进“检察护企”行动

本报讯（记者 潘红）4月16日，浑源县检察院会同县委统战部、县工商联、法院、公安局、市场监督管理等部门，深入山西丰龙旅游开发有限公司、县黄芪文化园，开展“4·26”商业秘密与地理标志保护主题宣传及“检察护企”专项行动，同时开展2024年“护航”法治化营商环境专项工作宣传活动。

在山西丰龙旅游开发有限公司和黄芪文化园，宣传人员向企业负责人详细了解了企业的生产经营状况、产业运营模式、规模及企业未来的发展规划及存在的法律方面的困惑，结合

旅游业态、旅客人身安全、企业用工等方面遇到的法律问题，为企业答疑解惑，增强企业知识产权和地理标志保护意识，进一步帮助企业找“症结”、开“处方”，引导企业规范、绿色、安全生产经营，助力企业运用法治思维推进健康发展。企业负责人表示，此次“检察护企”行动帮助企业排查出了知识产权保护漏洞，为从源头上预防企业知识产权风险发挥了积极作用，在今后的经营管理中会将此次企业宣传所学应用其中，切实将企业知识产权与特色地理标志结合起来，守护好恒山、悬空寺、黄芪等特色品牌。

普及国家安全知识 共同筑牢安全防线

本报讯（记者 曹飞）日前，云冈区平盛街道安华里社区开展了“筑牢人民防线，维护国家安全”主题活动，让维护国家安全意识深入人心。安华里社区通过张贴国家安全教育宣传标语，开展全民国家安全教育日宣讲活动，宣传普及全民国家安全教育日的由来、《国家安全法》的重要意义以及总体国家安全观等知识。同时，向居民们发放国家安全法宣传手册200余份，手册内容涵盖了国家安全法的基本内容、公民在维护国家安全中的责任和义务等。

安华里社区工作人员通过宣传，引导居民警钟长鸣，提高大家的警惕性，告知居民一旦发现危害国家安全的行为，可以拨打电话或登录国家安全机关互联网举报受理平台进行举报，引导大家自觉维护国家安全。此次活动不仅增强了居民维护国家安全的意识，也促进了社区的和谐稳定。

老人深夜走失 民警寻找找回

本报讯（记者 张鑫）“谢谢你们帮我找到父亲，要是没有你们的帮助，那后果真是不堪设想。太感谢你们了！”4月9日，市民王先生紧紧握住派出所民警的手，感谢他们帮自己找回了走失的父亲。

4月9日1时27分，云冈公安分局老平旺派出所的值班电话急促响起，居民王先生报警称其父亲在家附近走失，家人心急如焚。接警后，派出所民警立即与王先生的母亲取得联系，得知走失地点附近仅有一个大烟囱作为标志物。

周边居民楼、餐饮店……为了帮助王先生找到父亲，民警不停地在周边地区穿梭，一边找，一边问，一边发动群众共同留意老人的身影。9日6时左右，在历经5个小时的搜寻后，民警们终于在一处废弃厂房的角落里找到了王先生的父亲，老人赤脚蜷缩，身体十分虚弱。民警们立即上前，小心地将老人扶起并背上警车，随后将他安全送回家中。

4月16日起 19条空调公交线路恢复1元票价

本报讯（记者 张志忠）昨日，记者从市公交公司了解到，从4月16日起至5月31日，该公司有19条空调公交线路开始执行非空调期价格标准，在此期间票价调整为1元一票制，IC卡相应执行。

据市公交公司相关工作人员介绍，目前全市共有19条空调公交线路，包括：5路（公交二公司至大斗沟）、11路（公交一公司环形线）、

15路（大同站至七里村）、17路（公交四公司至岳翠园小区）、18路（公交一公司至凯利佳园）、19路（口泉至天沐小区）、19路支线（口泉至王家园村）、26路（公交四公司至大同十二中）、27路（新添堡至永和路同煤快线口）、28路（七里村至恒圆魏都小区）、30路（公交平安车场至大同站）、33路（公交六公司至魏都大道源茂街口）、38路（汽车客运站至

绿洲西城）、46路（公交二公司至景兴新区）、60路（公交大修厂至五医院）、62路（公交一公司至中医院南门）、63路（公交富力城调度站至魏都大道同煤快线口）、64路（公交平安车场至大同市信访局）、201路（公交一公司至卫氏中医医院）。

据了解，上述空调公交车线路，每年根据大同地区的气候特征，票价分为空调使用期和非使用期两种。每年的6月1日至9月15日和11月1日至次年4月15日，公交车载空调设备全部开放，票价为2元；其余时段属于大同地区的气候温和期，不需开放冷、暖风，票价为1元。

免费安装假肢为19位残障人士助“行”

本报讯（记者 锦秀）“感谢党和政府好的政策，我有了‘新腿’，又可以正常走路了。”4月16日下午，浑源县一位免费安装了假肢的残疾人高兴地说。当日，该县19位肢体残疾人享受了这一福利，免费安装了假肢。

此次公益活动是省残疾人福利基金会交银国信·瑞善浑源扶志慈善信托项目和省康复研究中心共同开展的，旨在提升残疾人精准康复服务质量，更好地帮助其融入社会，为该县19位（其中15例小腿、4例大腿）肢体残疾人适配了假肢。在前期认真筛查、评估、取型和制作基础上，当日，专业技术人员为这19位肢体残疾人一一进行了假肢的安装和调试，指导试穿行走，并针对每位残疾人的不同要求和具体情况，帮助他们调试到最满意的程度，确保穿戴舒适。在完成装配后，技术人员细心地向每位残疾人嘱咐假肢的日常护理及使用

注意事项。完成假肢安装后，大家纷纷表示，这项公益活动不仅可以减轻他们的家庭经济负担，也为他们走出家门，积极创造美好生活提供了有力保障。

项目负责人、浑源县残联扶志慈善信托项目负责人张文洲表示：“我们希望通过这种方式，增强肢体残疾人对生活的自信心，提高他们的身体活动能力和生活质量。”

法律服务村村行 服务群众零距离

本报讯（记者 臧力卿）近日，灵丘县司法局组织机关干部、律师、人民调解员成立法律服务小分队，深入基层开展“法律服务村村行 服务群众零距离”主题宣传活动。

是日，灵丘县司法局借道该县东河南村传统庙会文化氛围浓、群众参与度高的有利时机，组织工作人员在庙会现场设置了法律咨询台，通过悬挂横幅、发放宣传手册、开展法律咨询等方式，向过往群众宣传《民法典》《反有组织犯罪法》《行政复议法》《安全生产法》《国家安全法》等法律法规以及有关惠民工程等政策规定，重点宣讲婚姻家庭、侵权责任和预防电信诈骗、关爱老年人等与群众生活息息相关的内容，并对群众提出的家庭纠纷、邻里纠纷等各类法律问题，进行了深入浅出的讲解。据统计，此次活动共发放宣传资料500余

份、宣传袋300余份，赠送法治宣传抽纸200余份，解答法律咨询40余次。“此次法治宣传活动，旨在进一步引导广大农民群众尤其是特殊群体懂得依法维权，能够通过法律咨询、法律援助等方式来维护自身合法权益，使其真正感受到法律帮助随时就在身边的便利。”现场一位工作人员说。

陈女士让她不要着急。所幸孩子只是早起赶高铁又接连奔波有些不舒服，休息一会儿后身体恢复了正常。黄春顺利载着陈女士一家到达云冈石窟。陈女士对黄春一路上的耐心照顾深受感动，用手机悄悄拍下了车上电子服务卡上的相关信息，回北京后专门定制了锦旗，邮寄到了市客运公司。



为迎接第29个世界读书日，近期，浙江省湖州市吴兴区环渚街道总工会组织辖区居民、职工开展系列读书活动，推动全民阅读，形成多读书、读好书的读书氛围，营造良好的文明风尚。图为，4月17日，在环渚街道的写字楼内，员工在开展“玫瑰书香”一读书会主题读书活动。

浑源县不动产登记中心公告

产权人石志强，不慎将其位于浑源县恒酒集团家属楼二栋二单元202号土地证遗失，产权证号：(1998)25024，建筑面积94.5平方米，现声明作废。

上述产权人已向我中心申请补发新的不动产权证书，对补发新的不动产权证书有异议者，请自公告发布之日起15个工作日内提出，逾期无异议，将核准予以登记。

特此公告

浑源县不动产登记中心
2024年4月18日